



Коммерсантъ: "Александр Бастрыкин обвинил ООН в двойных стандартах"

Сегодня на открывающемся в Санкт-Петербурге VI Петербургском международном юридическом форуме (ПМЮФ) премьер Дмитрий Медведев обсудит с юристами из ООН и Европы тему «Миссия права в эпоху перемен». Прибывший на форум глава комитета по конституционному законодательству Совета федерации Андрей Клишас поддержал идею главы Следственного комитета Александра Бастрыкина об отказе от приоритета международных норм, а сам глава СКР выдвинул новое предложение -- ужесточить контроль за предприятиями ОПК.

Пленарное заседание ПМЮФ в этом году посвящено обсуждению темы «Миссия права в эпоху перемен». Позицию РФ по этому вопросу отразит премьер Медведев, модератором дискуссии с представителями ООН, Австрии, Италии и Великобритании будет советник президента Вениамин Яковлев. Как заявил накануне в интервью «Ъ» министр юстиции Александр Коновалов, «за прошедший год произошел ряд глобальных событий, повлиявших на устойчивость мирового правопорядка», а «право является одним из наиболее рациональных и эффективных инструментов разрешения конфликтов». Вчера прибывшие в Санкт-Петербург высокопоставленные юристы уже сделали ряд громких заявлений.

Александр Бастрыкин, в феврале предложивший изъять из Конституции РФ положение «о безусловном приоритете норм международного права над национальным законодательством» (см. «Ъ» от 27 февраля), вчера фактически повторил свои предложения. «Постоянно нарушаются основополагающие принципы Устава Организации Объединенных Наций, размашисто применяются двойные стандарты. Для несогласных с такой политикой стран применяется внушительный набор мер: от принуждения до прямого военного вторжения,-- заявил глава СКР.-- В связи с этим возникает вопрос: необходим ли нам безусловный приоритет международных правовых норм над национальными?» По его словам, вопрос отказа от приоритета международного права напрямую касается вопросов обеспечения суверенитета страны: «Причем не только правового, но и экономического, политического и, если хотите, мировоззренческого, но в целом -- государственного». В качестве примера глава СКР привел США, «которые борются за права людей по всему свету, а сами в это время из десяти



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

международных конвенций по правам человека подписали всего три».

С позицией главы СКР вчера согласился сенатор Андрей Клишас. «Защита государственного суверенитета -- важнейшая задача в рамках обеспечения основ конституционного строя. Ни о каком приоритете международных норм, которые обладали бы верховенством по отношению к Конституции РФ, не может быть и речи»,-- заявил он.

Глава СКР вчера объяснил и проблемы космической отрасли. «Коллективы занимаются зарабатыванием денег, коммерцией, а иногда и воровством,-- заявил глава СКР, предложив ввести жесткий контроль за предприятиями ОПК.-- Когда государство вступает в отношения с бизнесом, то даже самые убежденные патриоты начинают развиваться в частную сторону». Представитель СКР Владимир Маркин пояснил, что речь идет о законопроектах, подготовленных СКР, «направленных на введение уголовной ответственности за создание финансовой пирамиды и руководство ее деятельностью», установление в налоговом законодательстве прямого запрета на злоупотребление правами налогоплательщиков, наделение новыми полномочиями налоговых органов и ряда других.

Анна Пушкарская, Санкт-Петербург

27 Мая 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/931101>